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Abstract: Articolul prezinta doi sculptori romani onorati in Los Angeles: cunoscutul Brancusi, mereu present in presa si cu lucrari in expozitii si muzee in California si sculptorul ceramist Patriciu Mateescu a caror sculpturi se afla plasate la institutii importante in Los Angeles. Deasemenea sunt prezentate elemente mentionate in catalogul celor doua expozitii de fotografii a lucrarilor acestor sculptori, organizate la universitatea CSUN de Ileana Costea.
Recent doua expozitii pe tema de sculptura romaneasca au avut loc pe campusul universitatii California State University, Northridge (CSUN) din zona “marelui Los Angeles” Cele doua expozitii sau intitulat “Intalniri” (“Encounters”, Noiembrie 18 -22, 2005), si “Adevarata Bucurie” (“Pure Joy”, Mai 21 – Iunie 2, 2006). Ambele expozitii au prezentat fotografii dupa lucrarile celor doi sculptori romani Constantin Brancusi si Patriciu Mateescu. “Adevarata Bucurie” a prezentat si cateva sculpturi din colectiile particulare din Los Angeles ale lui Mateescu. Ceea ce a determinat-o pe organizatoarea expozitiilor sa prezinte acesti doi sculptori, atat de diferiti , este faptul ca acesti doi sculptori sunt cunoscuti in California, amandoi au emigrat si s-au impus intr-in cultura din Vest, amandoi sunt artisti tri-dimensionali moderni de origine romana care au luat cu ei in strainatate spiritul romanesc pe care l-au transpus in arta lor si l-au pastrat “cu sfintenie” in viata de fiecare zi, si amandoi au pasiunea fotografierii lucrarilor lor. 
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Patriciu Mateescu este present in zona Los Angelesului cu sculpturi monumentale la institutii cunoscute, ca centrul de spitale Ceder Sinai, Beverly Hills (Floare din Carpati), si universitatile UCLA (Floare de Iubire) si CSUN (doua: o sculptura modulara, Floare Singurateca si un grup sculptural monumental compus din cinci piese, Maini Ceresti) cat si cu piese de arta in numeroase colectii private. 
Brancusi este mereu prezent in Los Angeles in muzee si expozitii, cu sculpturi, sau fotografii, sau fiind mentionat in texte explicative, cat si in presa locala. “O Pasare Maiastra” face parte din colectia permanenta a Muzeului Norton Simon, Pasadena. Trei prezente in ultimii ani la muzeul LACMA: poze cu atelierul lui Brancusi si sculpturi din diverse muzee ale lumii au fost prezentate in expozitia despre arhitectul “Renzo Piano@LACMA” (Martie-Octombrie 2005); o muza, pe un piedesal de lemn sculptat in expozitia “Curentul Arte si Mestesuguri (“The Arts and Crafts Movement in Europe and America, 1880-1920:Design for the Modern World” (Decembrie 2004 – Aprilie 2005)”; si o Mlle. Pogany in expozitia “Modigliani si Artistii din Cartierul Montparnasse” (Iunie - Septembrie, 2003). Deseori, ca o surpriza placuta, numele lui Brancusi apare mentionat in presa din Los Angeles. Intr-un articol din cotidianul Los Angeles Times cu cunoscutul architect Californian contemporan, Frank Ghery, intrebat de journalist ce arhitect l-a inspirit, Ghery raspunde ca nu este vorba de un architect ci de Brancusi si arata spre o poza a sculpturii “Pestele” a maestrului roman, pe care o tinea la loc de cinste pe biroul lui. Intr-un alt articol tot din Los Angeles Times, despre deschiderea unui muzeu de sculptura moderna din Dallas, Texas, o jumatate de pagina a ziarului prezenta un “Sarut” Brancusian. Iar foarte recent, Vineri 27 Aprilie, 2007 cotidianul “The New York Times” pe care multi losageleni il citesc zilnic, despre incetarea din viata a colectionarului American specialist in Arta Africana, Walter Bareiss, numele lui Brancusi este mentionat alaturi de cel al lui Picasso ca fiind primii care au facut arta Africana cunoscuta prin influenta ei asupra operei lor, cand nici un cercetator sau critic nu se interesa in aceasta arta.
Cele doua expozitii de fotografii ale operelor lui Brancusi si Mateescu de la CSUN au fost prezentate intr-un catalog al carui motto este frumoasa expresie a lui Brancusi despre ce daruieste el lumii: “O adevarata bucurie”. Fotografiile din aceste doua expozitii prezinta piese sculpturale din perioada cea mai recenta a sculptorului Patriciu Mateescu – Seria de Aur, sculpturi monumentale cu glazura neagra (unele efectuate in Lituania), sculpturile monumentale pe care artistul le-a daruit Romaniei, Eminescu (Mangalia) si Danubia (Orsova – ridicata in amintirea celor multi care si-au pierdut viata incercand sa traverseze Dunarea innot in crunta perioada comunista), cat si sculpturi modulare de dimensiuni mai mici, 40-50 cm (din Colectia Dr. Leonida si Marta Zaharia)) si bijuterii-sculpturi (din colectia privata a organizatoarei expozitiilor si donatoarea celor doua sculpturi de la CSUN, Profesor Ileana Costea). Cateva fotografii din expozitii l-au prezentat pe sculptorul ceramist, care a ridicat arta ceramica la nivel de sculptura, Patriciu Mateescu, lucrand la Mainile Ceresti, cand in vara anului 2002 a fost invitat ca Artist in Residenta la CSUN. Alte fotografii au prezentat casa unde s-a nascut Brancusi, in satul Hobita, lucrarile monumentale (Coloana Infinita, Poarta Sarutului si Masa Tacerii) de la Targul Jiu dupa si in procesul de restaurare (fotografii de arhitectul Iulian Camui), cat si mai multe imagini din atelierul parizian al lui Brancusi restaurat intr-o caldire-muzeu creata de arhitectul Renzo Piano in cadrul Centrului Pompidou – Beaubourg, Paris, Franta (fotografii de Ileana Costea). Catalogul contine un interviu cu Mateescu despre Brancusi, in care Mateescu mentioneaza faptul ca Brancusi si Mateescu au adoptat moduri diferite de modelare, si unul a pornit drumuri noi in sculptura moderna (Brancusi), el, Mateescu, s-a indreptat spre noi directii in domeniul artei ceramice. Mateescu isi povesteste experienta unica pe care a trait-o in fata Coloanei Infinitului de la Targu-Jiu. “A fost pentru prima data cand o sculptura abstracta mi-a starnit o realitate fizica. Unghiurile romburilor 3-dimensionale ale “Coloanei Infinitului” se schimba dand senzatia de miscare. De departe ele se deschid in unghiuri largi, obtuze. Cand te apropii se inchid in unghiuri ascutite.
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Aceasta tranzitie iti da sentimentul unei fluturari de ariipi, o senzatie a inaltarii care infinitul cerului.” O frumoasa trecere in revista a lucrarilor lui Brancusi din Muzeul de Arta de la Bucuresti este facuta in catalogul expozitiilor de sculptorul contemporan, care locuieste in Romania, Constantin (Dinu) Patriciu. “Cele mai cunoscute lucrari din perioada timpurie a lui Brancusi sunt “Capetele de Copii.” Aceste capete au o geometrie interioara, o structura foarte clara, care le deosebeste de stilul lui Rodin, si care se poate observa in special in sculptura ‘Suferinta.’ Brancusi isi afirma o placere speciala in a izola volumele unele de altele, in acelasi timp unindu-le strins intr-un tot, cum a remarcat si criticul Sidney Geist in cunoscuta lui carte despre opera maestrului. Una dintre cele mai frumoase lucrari ale lui Brancusi din Muzeul de Arta de la Bucuresti este “Rugaciunea” care apare cel mai gratios cand este privita din profil. Scuptura prezinta influente ale artei romanice cu radacini intr-o forma de rigiditate si austeritate.” Intrebat de ce crede ca Brancusi si-a plasat sculpturile pe suporti de lemn sculptat, Dinu Radulescu se exprima: “ Singurul mod in care pot explica aceasta este ca maestrul a fost foarte preocupat de cum sunt prezentate lucrarile lui, ceea ce nu este de fapt neobisnuit pentru un sculptor. Brancusi si-a conceput singur suportii pentru sculpturile lui. Considerand ca este prea simplistic sa isi plaseze sculpturile pe un suport rectangular, el a cautat sa foloseasca ca baza pentru sculpturile lui volume care sa scoata opera de arta in evidenta. Complexitatea geometriei suportului de lemn sculptat contrasta puternic cu simplicitatea sculpturii. … ‘Adam si Eva’, ‘Primul Strigat’ si ‘Socrate’ sunt sculpturi cu forme mai complicate care aduc ele insisi cu geometria suportilor de lemn ale lui Brancusi, si care ca si suportii, isi trag influenta din arta sculpturala romaneasca populara de lemn, ca de exemplu cea a stalpilor caselor de tara.”
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